RÓWNANIA REAKCJI CHEMICZNYCH
1. Uczniowie określili stopień utlenienia węgla w następujących substancjach:

H2CO3, CO2, CO, CH4, K2CO3
i wpisali wynik swoich obliczeń do tabelki. Która grupa zrobiła to bezbłędnie?
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2. Które z podanych poniżej równań reakcji chemicznych ilustrują procesy utleniania - redukcji:
I SO2 + H2O = H2SO3;

II S + O2 = SO2;
III 2 SO2 + O2 = 2 SO3; 

IV SO3 + CaO = CaSO4;

V H+ + OH- = H2O;

VI S2- + Co2+ = CoS;

a) I, II, III;
b) II, III;
c) V, VI;
d) III, IV?

3. W reakcji, której przebieg opisano równaniem:
8 HI + H2SO4 → 4 I2 + H2S + 4 H2O 

utleniaczem jest:

a) HI;
b) I2;
c)H2SO4;
d) H2S.

4. W reakcji, której przebieg opisano równaniem:
3 CuS + 2 HNO3 → 3CuO + 3 S + 2NO + H2O 

reduktorem jest:

a) S;
b) CuS;
c)HNO3;
d) NO.
5. Dane jest równanie reakcji chemicznej:
H2CO3 → H2O + CO2↑

i kilka przykładów interpretacji tego równania:

I Jedna cząsteczka H2CO3  rozpada się tworząc jedną cząsteczkę H2O i jedną cząsteczkę CO2.

II 1 mol H2CO3 rozkłada się tworząc l mol H2O l mol CO2.
III 62 g H2CO3 rozkłada się tworząc 18 g H2O i 44 g CO2.

IV 22,4 dm3 H2CO3 rozkłada się tworząc 22,4 dm3 H2O i .22,4 dm3 CO2.

Poprawna jest interpretacja:
a) I;
b) I, II;

c) I, II, III;
d) wszystkie dane interpretacje sąprawdziwe.
6. Poniżej podano substraty pewnej reakcji: 

PbO2+ 2 H+ + H2O2 
Produktami tej reakcji są:
a) Pb2+ + H2O + 2 O2;

b) Pb2+ + 2 H2O + O2;

c) Pb4+ + H2O;

d) Pb4+ + H2O + O2.

7. Produktami reakcji nitrowania toluenu mogą być:
a) aminobenzen i azobenzen;

b)  o – nitrotoluen i p – nitrotoluen; 

c) nitrobenzen;

d) wszystkie odpowiedzi są poprawne.

8. Suma współczynników stechiometrycznych w równaniu reakcji:

KMnO4 + H2SO4 + H2O2 = MnSO4 + H2O + K2SO4
wynosi:
 a) 26;
b) 28;
c) 16;
d) 27.
9. W poniższym schemacie w miejsce liter A – D należy wpisac wzory:
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10. Poprawnie dobrane współczynniki stechiometryczne w poniższym równa​niu podaje odpowiedź:
CH3CH2OH + K2Cr2O7 + H2SO4 = CH3COOH + Cr2(SO4)3 + K2SO4 + H2O
a) 2,3, 8, 2, 2,11;
b) 3,2,8,3,2,2,11;
c) 3, 2, 8, 3, 2,4;
d) 3,2,6,3,2,2.9.

11. Które z poniższych równań reakcji chemicznych opisują procesy dysproporcjonowania:

a) 4 KCIO3 = KCI + 3 KCIO4;

b) N2O5 + H2O = 2 HNO3;

c) Mg + H2SO4 = MgSO4 + H2;

d) C + O2 = CO2?
12. Masa molowa KNO3 wynosi w przybliżeniu:

a) 50 u;
b)101,1 u;
c) 101,1 g;
d) 50 g.
13. W czterech naczyniach znajduje się:

W naczyniu I

24 g
węgla;

W naczyniu II

15,5 g 
fosforu;

W naczyniu III
32 g
siarki;

W naczyniu IV
20,7 g
litu.

Najwięcej atomów znajduje się w naczyniu:

a) I;
b) II;
c) III;
d) IV.

14. W czterech zamkniętych naczyniach znajdują się cztery związki chemiczne:

W naczyniu I

znajduje się
12,04 * 1023
cząsteczek H2O;
W naczyniu II

znajduje się
6,02 * 1023
cząsteczek CO2;
W naczyniu III
znajduje się
15,05 * 1023
cząsteczek NH3;

W naczyniu IV
znajduje się
9,03 * 1023
cząsteczek H2S.

Jeśli naczynia są jednakowe, to najwięcej waży naczynie:

a) I;
b) II;
c) III;
d) IV.

15. Przeprowadzono reakcję 6 moli sodu ze stechiometryczną ilością kwasu siarkowego (VI). W wyniku tej reakcji wydzieliło się:
a) 66,6 dm3 wodoru;
b) 3 g wodoru;

c) 3 mole wodoru;
d) wszystkie odpowiedzi są prawidłowe

16. Najprostszy wzór chemiczny związku o składzie procentowym: 30,45% N2 i 69,55% O2 ma postać:
a) N2O4;
b) NO2;
c) NO;

d) N2O.
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